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Skrivtid: 8–13

Till̊atna hjälpmedel: Bifogad formelsamling samt miniräknare.

Betygsgränser: För betygen 3, 4 resp. 5 krävs minst 18, 25 resp. 32 poäng.
P̊a varje uppgift kan man erh̊alla maximalt 8 poäng.

Samtliga lösningarna skall vara försedda med utförliga förklaringar.

1. L̊at f : R → C vara en kontinuerligt deriverbar 2π-periodisk funktion
s̊adan att

∫ 2π

0
f(x)dx = 0. Visa att∫ 2π

0

|f(x)|2dx ≤
∫ 2π

0

|f ′(x)|2dx.

För vilka funktioner gäller likhet?

2. Bestäm talföljden (an)∞n=0 d̊a a0 = 2 och a1 = 4 och

an+2 − 3an+1 + 2an = −1, n ∈ N.

3. Hitta x(t) och y(t) för t ≥ 0 som uppfyller{
x′ + 2x+ y = 1,

y′ + x+ 2y = −1,

samt x(0)=4 och y(0)=-2.

4. Hitta u ∈ L1(R) s̊adan att

u(t) +

∫
R
e−|t−s|u(s)ds = e−|t|.

5. Hitta en funktion, u(x, y), som löser
uyy + uxx = 0, 0 < x < π, 0 < y < π,

ux(0, y) = ux(π, y) = 0, 0 < y < π,

u(x, 0) = sin2 x, u(x, π) = 0, 0 < x < π.
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